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Aan het college van burgemeester en wethouders 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
 
Rotterdam, 21 juli 2025 
 
SCHRIFTELIJKE VRAGEN | ZORG VOOR KWETSBARE JONGE ASIELZOEKERS  

Geacht college, 
 
Burgemeesters van verschillende steden hebben hulp gevraagd aan het kabinet voor jonge, 
alleenstaande Syrische asielzoekers.1 Deze jongeren, met name jongens, zitten vast in een 
systeem van grote onzekerheid. Ze zitten in AZC’s en moeten lang wachten op uitsluitsel 
over hun asielaanvraag. De trauma’s uit hun verleden, gecombineerd met de stress van hun 
huidige situatie en gebrek aan perspectief, maken dat deze jongeren terechtkomen in 
onhoudbare, gevaarlijke en soms overlastgevende situaties. Drugsgebruik en verwante 
criminaliteit lijkt voor veel van hen de enige manier om te ontsnappen aan de realiteit maar 
brengt ze uiteindelijk alleen maar verder in de problemen.  
 
Naar aanleiding van de schrijnende situatie waar deze jongeren zich in bevinden en de 
brandbrief van de burgemeesters aan het ministerie hebben we een aantal vragen aan het 
college. 
 

1. Bent u bekend met de situatie zoals deze wordt geschetst door de burgemeesters 
van onder meer Utrecht en Groningen in de brief aan het ministerie van Asiel en 
Migratie? Ziet u soortgelijke situaties (ontstaan) in Rotterdam? 

2. Bent u het met ons eens dat de huidige situatie van deze doelgroep binnen het proces 
van asielaanvraag zorgwekkend is? Welke mogelijkheden ziet u als college om hierin, 
in samenwerking met het Rijk of gemeenten, verbetering aan te brengen?  

3. Hoe ziet de begeleiding van deze doelgroep eruit? Welke instrumenten en 
organisaties worden ingezet om te voorkomen dat jonge kwetsbare asielzoekers in 
benarde situaties terechtkomen?  

4. Hoe beschouwt u de kwaliteit van, en toegang tot (geestelijke)gezondheidszorg waar 
deze groep aanspraak op kan maken?  

5. Welke instrumenten en organisaties, naast de politie, worden ingezet wanneer deze 
jonge kwetsbare asielzoekers in benarde situaties terecht komen?  

 
NRC schrijft over jonge asielzoekers die een ‘opvangverbod’ hebben en hierdoor op straat 
leven.  
 

 
1 https://www.nrc.nl/nieuws/2025/05/19/gemeenten-slaan-alarm-jonge-syriers-glijden-af-naar-
criminaliteit-a4893823 
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6. Zijn er in Rotterdam (jonge) asielzoekers bekend met een opvangverbod die op straat 
leven? Wat doet de gemeente om hen te ondersteunen en verder te begeleiden in hun 
asielproces?  

 
 We zien de beantwoording van onze vragen met belangstelling tegemoet.  
 
Met vriendelijke groet,  
 
 
 
 
 
 
Larissa Vlieger 
GroenLinks  

 
  
  
 


